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Использование информационно-коммуникационных технологий на уроках основ православной культуры в школе.

В 2009 году Леонтьев А.С. впервые в школе стал вести кружковую работу с учащихся 4-5 классов по основам православной культуры. Дети с интересом относились к занятиям, регулярно посещали их. На каждом занятии задавали множество вопросов. В конце года совершили экскурсионную поездку в г. Барнаул по православным храмам. 

Начиная с 2010 года, Александр Сергеевич ведет факультативные занятия «Что в душе, то и свято» по основам православной культуры с учащимися 1-2 классов. На занятиях детям демонстрируются видеоклипы песен духовно-нравственного содержания, сказки-презентации, художественные и мультипликационные фильмы. Учителем созданы 30 презентаций и более 20 клипов по всем темам курса, позволяющие ученикам начальной школы увидеть, почувствовать реальность героев и событий отечественной истории, ощутить живую духовную связь с ними, личную сопричастность прошлому и настоящему нашей Родины.

На занятиях  ребенок находит  ответы на многие вопросы, открывает для себя внутренний мир своей души, учится реагировать не только «на боль пальчика, но и на боль своей совести», понимает, что такое добро и что такое зло.  

В этом году Александр Сергеевич разработал цикл бесед «Нравственные ценности» для учащихся средних и старших классов: «Милосердие», «Поэма о любви», «Давай поговорим о доброте», «Пробудись, душа», «Наша благодарность», «Что значит быть патриотом», «Обида и прощение»  и др.

Цель цикла «Нравственные ценности»: помочь ученикам старших классов критически осознать категории «добра»  и «зла»,  т.е.  что соответствует принятым в обществе нормам, является для человека и общества благом и то, что с точки зрения принятых норм отрицательно, предосудительно для человека и общества. Большую помощь при подготовке к занятиям оказывают различные ресурсы интернета. 
Православный сайт Светочь http://svetoch-opk.ru/
· Презентации ко всем  урокам по  учебнику ОПК А.Кураева;
· Презентации к урокам по учебнику ОПК А.В. Бородиной
· А также презентации:

·  Закон Божий Слободского

· Священная история Нового Завета

· Иллюстрированная программа Залесского

· Православный храм и др.
Православный медиапортал http://tvspas.ru/ содержит лекции, проповеди, репортажи, книги, телепередачи и др. аудио- и видеоматериалы в формате wmv. Музыкальный архив. Фотогалерея.

· Аудио

· Библиотека 

· Видео

· детские

· В гостях у Дуняши

· Детская православная программа «Купелька»

· Лучшие сказки для малышей (озвученные презентации)

· Мультфильмы

· Сказки Андерсена

· Русские сказки и сказки русских писателей
· На  библейские темы

· Анимированные истории Ветхого завета

· Анимированные истории Нового Завета

· Десять заповедей для детей

· Истории Ветхого Завета (ТК Радость моя)

· Моя первая Библия

· Хранители истории

· Художественные фильмы (много сказок и хороших детских фильмов)

http://www.proshkolu.ru/
На сайте ПроШколу есть хорошие клубы по православной культуре. Можно найти много хороших материалов. Здесь учителя обмениваются своим опытом по преподаванию основ православной культуры в школе. Требуется регистрация, но она бесплатная и не занимает много времени. 

http://www.radostmoya.ru/
Выбрать «Проекты». Что бы скачать, надо перейти закладку Видео. Откроется перечень всех видеофайлов для скачивания. Например:
· 1418 дней и ночей

На пути к Великой Победе

Этот цикл фильмов посвящён Дню Победы, который настал только благодаря подвигу героев Великой войны. Советский солдат был не единожды воспет поэтами. Каждый из 1418 дней вмещал в себя столько жертв и тяжелейшего ежедневного труда героев Великой Отечественной войны, что казался длиною в жизнь. 65 лет назад, наверное, не оказалось такой семьи, которую бы война не затронула, обошла стороной. У всех нас в памяти живы наши родственники, герои Великой Отечественной войны, которые не вернулись с фронта, пали на поле боя, сражаясь за Москву, Ленинград, Сталинград, Одессу, за каждый город нашей Родины. Многие погибли в концлагерях, так и не дожив до Дня Победы. Каждый сюжет этого цикла кратко, но ёмко рассказывает о важнейших этапах на пути к этой Великой Победе.

· Аты-баты 

Выдающиеся русские полководцы и военачальники, оружие и награды, знаки воинской доблести и знамёна, партизанское движение и военный оркестр — все это тематическое великолепие соединилось в феерическую (иного слова не подберешь) программу о военной истории, адресованную мальчишкам и девчонкам. 
· Шишкин лес
Коллекция историй для детей «Шишкин Лес» — настоящее подспорье для чутких и внимательных родителей, которым  не всё равно, на каких примерах воспитываются их дети. Познавательно-воспитательные занятия не утомляют детей, процесс обучения проходит лёгко и непринуждённо.
· Рассказы о святых
Цикл духовно-познавательных программ «Рассказы о святых» поможет юным зрителям больше узнать о жизни апостолов и других учеников Христа, о святых мучениках и подвижниках, о новозаветных праведниках и ветхозаветных пророках, о святителях и благоверных князьях. Каждая программа приурочена ко дню празднования памяти святого, которому посвящён рассказ.

http://jesus-torrent.ru/
Очень много хороших и интересных видеоклипов по православной культуре и просто клипов  нравственного содержания. Особый интерес вызывают видеоклипы Александра Шляковского, Галинки. Требуется регистрация, но она бесплатна и не требует номера телефона.  
http://www.bookarchive.ru/dok_literatura/religija_jezoterika/156775-kopilka-very.html
Описание:

 "Копилка веры" - мультимедийная православная тематическая программа, выполненная в виде красиво оформленных импровизированных книг, страницы которых можно листать так же, как вы листаете страницы печатных книг. Закладки на страницах обеспечивают быстрый поиск нужной информации, и теперь Вам не надо будет тратить время на поиск - все под рукой. Книги поставлены на книжную полку. Программа содержит более 30.000 книг и статей и большое количество аудиоматериалов, отсортированных по темам.   
http://www.pravmir.ru/gazeta/
Портал «Православие и мир» — мультимедийный портал о православии и жизни общества. Новости и аналитические обозрения, аудио, видео... На этом портале выставляются еженедельно газеты «Православие  и мир».  Здесь  учитель ОПК и просто интересующийся человек найдет ответы на многие вопросы, а также получит советы священнослужителей. Газета хорошо иллюстрирована. Что особо важно,  многие события из Библии разъясняются священнослужителя в доступной и интересной форме.
http://azbyka.ru/
Цель православного сайта – показать человеку, отвергающему существование Бога, верующему «в душе» или пассивно принимающему различные религиозные воззрения, истинность, красоту и глубину Православия. Алфавитный указатель позволяет быстро перейти на страницу с ответом по  интересующему вопросу. Очень полезный сайт.

